

# 有了理论指南文艺才能繁荣

## 我省举办学习习近平总书记文艺工作座谈会重要讲话辅导报告会

本报讯(记者 师文静) 10月30日下午,为深入贯彻习近平总书记文艺座谈会上的讲话精神,促进我省文艺事业的大发展大繁荣,省委宣传部、省文化厅、省文联联合举办了学习习近平总书记文艺工作座谈会重要讲话辅导报告会。

中国文联原副主席、中国文艺评论家协会主席仲呈祥给我省省直机关文艺工作者作了

精彩报告。仲呈祥称,习近平总书记10月15日在全国文艺座谈会上的讲话及时、深刻、辩证,是及时雨,是文艺繁荣的理论指南。“如果说毛泽东同志在延安文艺座谈会上的讲话是20世纪40年代马克思主义文艺观中国化的集中体现,那么可以说习近平总书记在全国文艺座谈会上的讲话与毛泽东同志在延安文艺座谈会上的讲话一脉相承,是

丰富发展,是21世纪中国共产党领导文艺工作把马克思主义中国化的最新成果,是我们促进中国特色社会主义文艺持续繁荣的重要理论指南。因此,这个讲话得到了全国文艺工作者和全国人民的积极拥护和热情响应,大家都表示要认真学习、领悟、践行习近平总书记这个讲话的精神,去迎接社会主义文艺的更大繁荣。”在报告会上,仲呈祥结

合延安文艺座谈会与当下文艺繁荣发展的盛况,深入浅出地讲解了习近平总书记文艺座谈会上的讲话精神,整场报告会掌声不断。

来自省委宣传部、大众报业集团、省文化厅、省新闻出版广电局、山东出版集团、省文联、省作协、山东演艺集团、山东影视集团等省直宣传文化系统的干部职工参加了学习。

### 《大都市小爱情》 聚焦“婚前协议”



本报讯(记者 邱祎) 由佟丽娅、李乃文、王姬、王刚领衔的都市爱情喜剧《大都市小爱情》将于11月1日登陆江西卫视。该剧独辟蹊径,将争议性十足的社会热点“婚前协议”作为载体,探讨了时下热门的婚恋话题。佟丽娅在剧中饰演未婚先孕、奉子成婚的女主角苏劲。

来自小镇的苏劲(佟丽娅饰)与北京男友张赫名(李乃文饰)的恋情被准婆婆以“外地儿媳麻烦多”为由加以阻挠,苏劲未婚先孕,签署“婚前协议”,好容易奉子成婚,又遭遇年轻小三,婚姻生活多灾多难。

作为时下流行的都市婚恋题材剧,《大都市小爱情》以当下社会主流人群“80后”的感情生活为背景,从事业奋斗、情感之旅、婆媳矛盾等细节,生动展现了“80后”的婚姻观念和生活态度。

剧中苏劲与张赫名的恋爱、婚姻,既贴近普通人的生活,又概括了现代夫妻的相处模式——吵吵闹闹才是真爱,风平浪静反而不在乎。有时苏劲占上风,张赫名必须宠溺;有时张赫名辛苦苦闷,苏劲也得宽容忍让。剧中对现实生活的精确解读,夫妻相处之道、家庭关系的处理方式等,让观众感同身受,加深对自身问题的认识。

### 《两天一夜》 传递兄弟情

本报讯(记者 邱祎) 继“跑男”拉开户外实景真人秀节目季之后,另一档重磅喜剧类真人秀节目《两天一夜》将于11月1日在东方卫视播出。在首期看片会上,张丰毅、张智霖、温兆伦、张睿、马可、尉迟琳嘉六位配合默契,他们在沙漠的一天遇见了各种挑战,完成了各种游戏,笑点不断。

韩版的《两天一夜》堪称明星户外真人秀鼻祖,收视率长红。国内版《两天一夜》如何早就激起了观众的无限好奇心。看片会现场,观众反应火爆。张丰毅在节目中展现的完美身材让观众忍不住尖叫;节目中人气最高的“二哥”温兆伦在玩游戏时频频被同伴“黑”,仍旧坚持不懈,让人捧腹。

节目执行制片人曾昶表示,这个节目跟其他同类节目最大的不同是六位明星之间展现的真情感。在节目录制前,六位明星互相并不熟悉,但在录制过程中,他们一起做游戏,逐渐建立了真挚的兄弟情。曾昶透露,《两天一夜》投资一个亿左右,接下来将走遍中国最美的地方,把最美的场景展示给观众。

数量多 配额少

# 古装剧明年日子难过

随着“一剧两星”政策实施的时间临近,明年国产剧将如何洗牌成为关注的焦点。由于一部电视剧晚上黄金档最多只能在两家上星频道播出,不少卫视都将精力转投综艺节目,压缩购剧成本。这对本来就被限制配额的古装剧而言无疑是“雪上加霜”。目前,多家影视公司都急着为古装剧寻找“东家”。

本报记者 邱祎



古装剧大洗牌

能力购买新古装剧的卫视不到10家,如此一来,明年有一半的古装剧面临卖不出去的风险。

### 争挤一线卫视 竞争惨烈

慈文影视一位工作人员向记者透露,古装剧投资一般都比现代剧大,演员服装、取景等都是很大的花费,正在拍摄的《花千骨》光是搭建外景就砸了很多钱。由于投资很大,所以古装剧都是奔着一线卫视去的,但一线、准一线卫视就那么几家,而且古装剧的配额指标有限,电视台根本消化不了这么多古装剧,明年古装剧的竞争将会白热化。

记者获悉,东方、山东、浙江等卫视明年的古装剧配额几乎已经用完。出品古装剧的各家影视公司急坏了,都在想方设法推销明年的古装剧。“在播出数量有限的情况下,各家卫视肯定优先考虑话题足、稀缺性的古装大剧,《芈月传》、《武则天》等几部比较抢眼的古装大剧已经提前抢占了卫视的名额,剩下的古装剧目前前途未卜。”东方卫视一位负责人表示,广电总局对古装剧的限制短期看不太可能松动,对很多古装剧制作方而言,在有限的“古装剧配额”指标下,只能排队等候,是否能收回成本,前景难以预料。

记者了解到,部分搭不上一线卫视的影视公司不愿意将古装剧“贱卖”给二三线卫视,正将目光转向央视。因央视一套和电视剧频道不受古装剧配额限制,能消化不少古装剧,所以央视这两个频道成为不少影视公司眼里的“救命稻草”。业内人士表示,央视对电视剧采购价格一向压得很低,上央视的古装剧一般很难收回成本。不过相比二三线卫视,同样是赔钱,把古装剧卖给央视,影视公司还能赚点“吆喝”,损失应该会小一点。

### 半数古装剧 明年没“东家”

“最近几乎天天接到影视公司的电话,多数都在推销他们的电视剧,其中大部分是古装剧。”10月30日,多家卫视负责电视剧采购的工作人员向记者透露,目前各家影视公司在拍,拍完的古装剧太多了,都在忙着抢占明年的档期,他们现在一听到是推销古装剧的,都很头疼。在多家影视公司给卫视推介的古装剧中,记者看到了一长串名单:《武则天》、《芈月传》、《琅琊榜》、《秀丽江山之长歌行》、《华胥引》、《神雕侠侣》、《花千骨》、《秦时明月》、《少年四大名捕》、《新鹿鼎记》、《五鼠闹东京》、《封神英雄榜2》等等,数量超过30部。古装剧一般篇幅都比较长,以一部古装剧50集计算,明年待播的古装剧超过1500集,竞争激烈。

山东卫视工作人员告诉记者,明年1月1日“一剧两星”正式开始实施,一部电视剧晚上黄金时段最多只能在两家上星频道播出,不少卫视压缩了购剧成本,减少了购剧数量,将精力转投综艺节目。按照2013年广电总局的规定,卫视综合频道黄金时段年度播出古装剧的总集数不得超过当年该卫视黄金时段所有播出剧目总集数的15%。“一剧两星”实施后,每晚黄金时段电视剧播出由三集变为两集,加上各家卫视还在缩减购剧数量,一家卫视黄金时段播出的剧集数量最多700集左右,以15%的上限计算,一家卫视明年最多只能播出100集左右的古装剧。“相比现实题材,古装剧因受到播出限制,可谓‘雪上加霜’。”

据了解,目前对大气粗有

